

临近新春佳节 中央宣传部、中央文明办 慰问“支教奶奶”周秀芳

1月13日,临近春节,受中共中央宣传部、中央文明办委托,省委宣传部、省文明办一行来到鄞州善园,走访慰问第七届全国道德模范——“支教奶奶”周秀芳。按照有关安排,中央宣传部、中央文明办元旦春节期间开展慰问帮扶全国道德模范活动,周秀芳是我市唯一慰问对象。

周秀芳今年75岁,是宁波市鄞州区李惠利小学一名退休教师。多年来,她胸怀大爱、不远千里,从宁波前往湖南溆浦山区支教助学,前往吉林延吉、和龙对口帮扶,用大爱情怀、暖心温情为贫困山区孩子点燃了希望与梦想之灯,为帮扶地区脱贫架起了爱心之桥,她是孩子们心中的“支教奶奶”、人们眼中的“扶

贫奶奶”。

上午11时许,慰问组抵达位于善园的周秀芳道德模范工作室,转达中央领导同志和中央宣传部、中央文明办领导同志的亲切关怀,表达省委领导同志和省委宣传部、省文明办的诚挚问候。慰问组参观了周秀芳道德模范工作室,详细了解了她的工作和生活情况,并询问了困扰她多年的膝盖疼痛问题。

周秀芳感谢中央领导同志和中央宣传部、中央文明办的亲切关怀,感谢省内有关部门和身边群众的长期关心,“真的非常感动,心里也觉得非常温暖,我会珍惜荣誉,继续自己的帮扶工作,传递正能量。”周秀芳表示。

记者 朱琳 文/摄



慰问组看望周秀芳,并送上新春祝福。

春节长假期间 宁波市区 所有公交、地铁 免费乘坐7天!

1月13日,记者从市交通部门了解到,根据市政府“人潮涌动、红火迎春”系列活动安排,今年春节长假期间,为最大限度满足市民群众长假期间出行需求,营造欢乐祥和的节日氛围,宁波将为群众送上一份公共交通出行新春大礼包——市区公交、地铁实行免费乘车。

据介绍,1月21日至1月27日(除夕至初六),即春节长假期间,宁波市区所有公交线路免费乘坐,乘坐公交时,直接上车,无需刷卡、扫码或投币支付;宁波所有轨道交通线路免费乘坐,乘车时所有运营车站的闸机将开放,乘客无需购票或刷卡,根据指引通过闸机进出站,车站内所有自动售票机将暂停服务。

相关人士提醒:免费乘车期间,请广大市民全程佩戴口罩。乘坐轨道交通时,从进站闸机处过闸免费乘车,切勿由出站闸机处反向进站。出站时,请根据站内指引,由出站闸机处出站。

记者 范洪 通讯员 冯叶 黄挺



省人大代表徐波: 建议完善空铁网络 支持宁波西枢纽建设

作为“都市大枢纽、世纪大工程”,宁波西枢纽自2021年启动谋划到2022年底先导工程开工建设,从无到有绘就了宏伟蓝图,踔厉奋发开启了建设征程。1月13日,省人大代表、宁波市铁路和西枢纽建设中心高级工程师徐波表示,完善空铁网络及西枢纽建设具有重大意义,建议省委省政府进一步重视支持宁波西枢纽建设。

徐波表示,宁波西枢纽建设深度融合国家积极推进综合交通枢纽一体化发展方向和加快建设交通强国的任务要求。其建设能够实现沿

海通道在长三角区域内的串联贯通,形成高可达性的综合交通枢纽功能区,促进长三角区域实现高质量协调发展。

然而,宁波西枢纽其建设涵盖高铁、机场、综合集疏运体系等,建设项目体量大、开工时间紧,审批层级高,环节复杂交织,是一项非常庞杂的系统工程。为实现西枢纽空铁一体主体工程2023年开工建设目标,徐波建议,省里成立宁波西枢纽建设领导小组或工作专班。参照通苏嘉甬铁路的成功经验,成立省级协调机构,会同宁波市与国家部委

进行沟通对接,及早稳定铁路、机场前期各项工作,加快推进可研、勘察、设计、施工招标等后续工作。

徐波建议,向国铁集团争取更多支持,如尽快完成《宁波铁路枢纽总图规划(修编)》路省联合审批,支持先行启动宁波西站及相关工程勘察、设计,加快推进前期工作,争取空铁一体主体工程尽快开工建设;又如支持甬台温高铁作为2023年开工项目加快前期工作,支持将沪甬城际、甬金城际、杭甬城际纳入《国家中长期铁路网规划(修编)》。

记者 房伟 石承承

省政协委员汪琰斌: 关注农创客成长 成立农创客基金

在前不久举行的宁波市第十六届人大第三次会议上,市人大代表、鄞州区姜山镇归本水稻农场负责人汪琰斌走上“代表通道”,讲述他“当农民”十年的故事。

他说:“相信农业一定会成为有奔头的农业,农民也一定会成为有吸引力的职业。”

汪琰斌的心愿正在变成现实——

来自省农业农村厅的数据显示,目前全省已累计培育农创客4万余名;从年龄看,“90后”占45.5%;从学历看,本科及以上学历占42%,其中不乏北大、清华、浙大的高材生。

为进一步壮大乡村人才队伍、

助推乡村人才振兴,2021年,浙江省启动实施十万农创客培育工程,预计到2025年将培育10万名农创客,辐射带动农民100万名。

年轻力量、新鲜血液的加入,为乡村振兴和共同富裕注入新的动能。不过,作为一个“资深农民”,汪琰斌深知,当农民这条路,并不好走。

“农业创业,存在管理难度大、比较效益低、回报周期长、贷款担保难等痛点,这对很多年轻的农创客来说,不算友好,阻碍他们创业的过程,也影响他们创业的信心。”

除了创业环境有待进一步改善,针对农创客的扶持政策也同样

需要进一步的细化、落地。

汪琰斌建议,对那些长期扎根农业的农创客应该提供累进式的补助,“通过成立农创客发展基金,与银行等金融机构合作,引导金融资本投向农业领域。”

同时,根据农创客的生产经营规模及资金需求,建议金融机构给予一定额度的免担保、纯信用贷款授信,并给予利率优惠等支持。

汪琰斌还留意到,目前,不少农创客存在“各自为战”的状态,建议进一步扩大农创客联合会的影响力,通过搭建展示、销售平台,加强培训,推动农创客之间的互相帮扶。

记者 房伟 石承承



这件“小”事 他们坚持了六年

1月11日,海曙区四叶草退役军人社会工作服务中心的10余名社工和志愿者来到海曙区章水镇杖锡村,为生活在村里的退役军人送温暖。

当天上午,社工和志愿者们一共走访了30位退役军人,与他们拉家常、聊近况。其中,来自华润兴光燃气有限公司蓝光党支部的志愿者们还发挥专业技能,排查燃气用气安全隐患。

这次送温暖行动,是“曙色赋高山情牵老兵行”系列活动的其中一站。该系列活动持续至今已有6年,目前由海曙区退役军人服务中心和海曙区四叶草退役军人社会工作服务中心联合发起。

“每年冬天,我们都会带上生活必需的米面粮油、棉衣等物品来看望生活在高海拔山区的退役军人。这次出发前,我们了解到部分高龄退役军人有身体不适等症状,我们还特地带上爱心企业捐赠的营养品和防疫物资。”海曙区四叶草支援团队的志愿者说。

“接下来,在海曙区退役军人事务局的指导下,我们将始终秉承‘心系老兵、服务老兵’的理念,结合不同节点,组织开展多种形式的活动,让广大退役军人真切感受到全社会对他们的关心。”海曙区四叶草志愿团队相关负责人表示。

记者 石承承 通讯员 朱颖杉